

Novela zákona o přeměnách

Právní novinky

červenec 2024

Dne 19. června 2024 byla ve Sbírce zákonů vyhlášena očekávaná novela zákona o přeměnách obchodních společností a družstev. Novela představuje především transpozici směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/2121.

Vedle harmonizace procesu přeshraničních přeměn, sjednocení právní úpravy a snížení administrativní zátěže, přináší novela také zcela novou formu přeměny.

Shrnutí nejdůležitějších změn jsme pro Vás připravili v následujících odstavcích.

Jak se mění práva věřitelů osob zúčastněných na přeměně?

Chtějí-li věřitelé osob zúčastněných na přeměně u soudu úspěšně uplatnit své právo na dostatečné zajištění, musí tak nově učinit již do tří měsíců (oproti stávajícím 6 měsícům), ode dne zveřejnění projektu přeměny ve Sbírce listin Obchodního rejstříku nebo jeho uveřejnění na internetové stránce dle podmínek zákona.

Okruh pohledávek se taktéž rozšiřuje o budoucí a podmíněné pohledávky, pokud tyto pohledávky plynou ze závazků vzniklých před zveřejněním nebo uveřejněním projektu přeměny.

Rozvolnění formálních požadavků ve vztahu k Obchodnímu věstníku

Novela dále ruší dosavadní (zpoplatněnou) povinnost zveřejňovat v Obchodním věstníku (i) oznámení o uložení projektu přeměny do Sbírky listin; a (ii) upozornění pro věřitele a další osoby. Nově tak postačí samotné uložení projektu přeměny a upozornění pro věřitele do Sbírky listin Obchodního rejstříku vedeného příslušným rejstříkovým soudem, a to alespoň jeden měsíc přede dnem, kdy má být přeměna schválena.

Rozdělení formou vyčlenění

Dosud existující formy rozdělení (tj. odštěpením a rozštěpením), novela rozšiřuje o třetí typ, tzv. rozdělení vyčleněním. Při rozdělení vyčleněním rozdělovaná společnost nezaniká a vyčleněná část jmění přechází, výměnou za podíl(y), na jednu nebo více nově vzniklých či existujících společností. Možná je podle nové úpravy rovněž kombinace obou výše uvedených forem (tj. kombinací vyčlenění se vznikem nové nebo nových společností a vyčlenění sloučením).

Od kdy se nová pravidla uplatní?

Novela nabývá účinnosti již **19. července 2024**.

Kontaktujte nás



Lubomír Brečka

Advokát

+420226030529
lubomir.brecka@twobirds.com



Martina Waliczková

Advokátka

+420226030533
martina.waliczkova@twobirds.com

twobirds.com

Abu Dhabi • Amsterdam • Bratislava • Brusel • Budapešť • Casablanca • Dubaj • Dublin • Düsseldorf
• Frankfurt • Haag • Hamburk • Helsinky • Hongkong • Kodaň • Londýn • Lyon • Madrid • Milán
• Mnichov • Peking • Paříž • Praha • Řím • San Francisco • Šanghaj • Singapur • Stockholm • Sydney
• Šen-čen • Varšava

Technicko-právní nebo odborné informace uvedené v tomto dokumentu mají pouze orientační hodnotu a nelze je považovat za odbornou radu. Konkrétní právní případy vždy konzultujte s odborným právním poradcem. Bird & Bird nenesе za uvedené informace žádnou právní odpovědnost.

Tento dokument je důvěrný. Autorská práva vztahující se k tomuto dokumentu a jeho obsahu náležejí společnosti Bird & Bird, pokud není uvedeno jinak. Žádná část tohoto dokumentu nesmí být publikována, distribuována, vyňata, znovu použita nebo reprodukována v jakékoliv materiální podobě.

Bird & Bird je mezinárodní advokátní kancelář zahrnující Bird & Bird LLP, její pobočky a přidružená zastoupení.

Bird & Bird LLP je komanditní společnost, registrovaná v Anglii a Walesu pod registračním číslem OC340318 a je regulovaná SRA (Solicitor Regulation Authority of England and Wales). Jejím sídlem a místem podnikání je 12 New Fetter Lane, Londýn, EC4A1JP. Seznam členů skupiny Bird & Bird LLP a nečlenů, kteří jsou jmenovanými partnery a údaje o jejich příslušné odborné kvalifikaci, jsou k dispozici k nahlédnutí na této adrese.